Zeka Oyunlan
Selcuk Alsan

1989

1989'un bagmna ve sonuna
tvle birer sayr koyun ki bu sa-
vi 88 ile tam boliinsiin.

Sayinin Tersi

4 basamakl dyvle bir savi
bulun ki (her basamag farkh
olacak) 4 ile ¢arpinca tersin-
den vazilsin.

Iki Bilye
68
(o)

Yerdeki kum ilzerine avm
vitkseklikren ayni agirhkea bi-
ri kursun, biri demir iki bilye
distiyor. Hangisi daha simar?

Balikgilar

-

; A/

AN Vs
Nikolay ogluyla ve Petro
ofluyla hep birlikte baliga git-
tiler. Nikolay oglunun tuttugo
baligin 2 kat kadar, Petro da
offlunun tuttugu baligin 2 kan
kadar balik tuetu, Toplam 35
balik turulmugtn. Nikolay'in
oglunun adi Grigori idi. Pet-
ro'nun oflunun adi nedir? Her
biri kag balik turmugrur? (Yan-
lislik yok, iyi dilgliniin),

-
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[spanak Suyu

Bir fig1 ispanak suyunu/ 10
giinde iger Temel Reis,/ Safi-
naz bilir Temel'in huvunu,
[Ona sevimli goriinmek igin
/14 giinde bitirir bunu/ Ikisi
birlikte igseler/ Bir figr ispanak
suvunu,/ (lyidir, smir insamin
igi)/ Kag giinde biter bir figi?

Kaynar Yag

e

Laborant her sabah kavnar
yagi tartnyor, Aksam yag sofu-
duktan sonra tekrar tartiyor:
Yag daha agirlagmig goriinii-
yor. Acaba neden?

Harfmatik
KATIR
KATIR
KATIR

—_—

SARIK

Puleu Cinnos

Cinnos’un 100 000 lirasi
vardi. Hepsini pullara harcad,
Al 2000 liralik pullarn sa-
vist 1000 liraliklardan 10 kat
daha azdi. Kalanlar 5000 lira-
lik pullardi. Cinnog kag tane
1000, kag 2000 ve kag 5000 li-
rahik pul aldi?

llging Bir Denklem

ax*+bx+c=0 denkleminde
a, b ve ¢ tek tam sayilarsa kok-
lerin rasyonel sayr olamaya-
cafnm gosterin.

Zarif Bir Problem
a‘=hsc’, , a"=h"+c" ve

afa'=b/b'=c/c’ ise aa’=bb’+cc’

oldugunu kanitlayin.

Renk Ciimbiisii

11 karenin 4'{infi mavi,
4'iinil kirmuzi ve 3'{inil sanya
boyayin, Sonra bu 11 kareyi
dyle dizin ki 1. sirada 3.2. stra-
da 4 ve 3. sirada 4 kare olsun;
2, siranin 2. ve 3, kareleri ara-
sinda boghik kalsin ve kenar-
lan komsu kareler asla aynt
renkte olmasin.

Simifta Test

Sinifta herkes not ortala-
masint hesaphyordu. Sergey
son sinavdan 97 puan aldiysa
not ortalamast 90; 73 aldiysa
87 olacaku. Kag dersten sina-
va girmisti?

89 000. Basamak

89'un 1,,2.,3.4,... katlanni
vaza  yaza  gidiyorsunuz:
8Y,178,267 356.... Bir yandan da
yazdifimz basamaklan sayryor-

sunuz: 1,2.3,4.5.6,... Ornegin
89'u yazinca 2,178’1 yazinca 5.
267'yi yazinca 8,356'vi yazine:
I1,... basamak yazmus oldunug,
vani 89'da iki basamak, 178"den
itibaren ii¢ basamuk vazdiginiz-
dan vazdifiniz basamak sayist
2,5.8.11.... seklinde artn. Tabu
999'dan sonra basamak savisi
disrde, 9999'dan sonra bese..
gikacak. 89 000. basamak hangi
sayidir? Bundan sonm gelen 4
basamak hangi sayilardur?

Cadir ve Donma

Yazin ¢adirlann kuruldugu
tarla. kigin buzlar baglaymes Ka-
zlmak istenivor. Tarlayr kazan
hayretle sunu goriivor: Cadirli-
rn alunda kuru kalmig toprak,
erraftaki yag topraga gire gok
daha fizla buz tutmuy, Neden
acabal

Kleopatra ve Anubis

Eski Misir Ahrer Tanns
Anubis, Kleopatra'nin giizel-
ligini kiskanarak onun Bii-
yitk Piramit’e girmesini ya-
saklar. Kleopatra kardeginin

dliistinil gérmek i¢in  Biiyilk
Piramit’e girmek ister; fakat
Anubis ondan dnce hiyerog-
lifle yazilmis bir bilmecevi
giizmesini ister. Alrtaki 5 Kare
arasindan hangisi tistteki 6.
kart yerine gelmelidir?

Biliay ve Toknik




Yildizh Bir Diinya

Sekildeki
yapiniz,

hesaplamalan

Okul Hayvanat Bahgesi
(Mantik egzersizi)

4 okulun her birinde 10
hayvan igeren kilgiik bir hay-
vanat bahgesi kuruldu. Hay-
vanlar ravsan (T), kirpi (K),
sincap (S) ve hamsterdi (H).
Her bahgede farkhi hayvanla-
rin sayisi farkhydi ve 14 ara-
sindayds (Tabii bu su demek-
tir: Ornegiin A okulunda 17T,
2K, 35 ve 4H olabilir. Hepsi 10
vapar; her havvandan degigik
sayida vardin 2K ve 28 veya
3T ve 3H olamaz vb.). Diger

raraftan 4 okulun higbinnin
bahg¢esinde bu 4 hayvandan
highiri ayni sayida bulunmu-
yordu(Ormegin A okulunda
1'T varsa diger 3 okulun higbi-
rinde 1I'T yoktu, T sayisi 'den
farklivdi, A okulunda 4H varsa
diger 3 okulun higbirinde 4H
vokru; 3, 2 veya 1H olabilirdi)
Asapndaki bilgilere gore her
okulda her hayvandan kagar
tane oldugunu bulun:

1) 1. okulda sincap, 2. okul-
da tavgan, 3. okulda kirpi sayi-
st 2 degildi.

2) 1. ve 3, okulda ravsan ve
4. okulda ravsan ve hamster
sayist 1 degildi.

3) 2., ve 3., ve 4. okulda
sincap sayisi 3 degildi.

4) 1. ve 3. okulda hamster
savist 2 veva 4 degildi,

Ucret Yerine Akil

Cin Ruhi kendisinden ma-
temarik dersi almak isteyen-
lerden ficret almyor, fakar su
soruya yanit veremeyenleri
dgrencilige kabul ermiyordu:

A=1/2.3/4.5/6.7/8.9/10.11/
12. 13/14.15/16 olsun.

A mu daha biiyiikeiir, 1/5
mi? Neden? (Cebirsel kamit
gerekiyor. Bu bir érnek. Son

Korsan Bayrag:

Fotograf filminde iki korsan bayragi var: Biri beyaz zemin
tizerinde kirmizi kafatasy; diggeri sivah zemin {izerinde kirmi-
71 kafatasy, Kirmizi igikla aydinlanlog karanhk odada kafatas-

lan ne renk goziikiir?

kesir (2n-1)/2n olunca da aym
sonug alinir).

Cinnog'un Gemileri

Cinnog banyoda plastik bir
gemi yiizdiiriilyor; gemi metal
pargalaniyla dolu. Birden gemi
devriliyor ve metal pargalani
dibe gidiyor. Simdi su seviye-

58riq:

r|0kan Zabunoglu
Tlging
Hamleler

DYok
a4 aAV3
wVE3 v97
sADTS B D #RV3
SAR4S &« D\VT62
Bau Kuzey Dogu Giiney
la P

1« P 24 P
3SA P

Gegen sene ABD ikili
gampivonasinda gelen ve

1997 Avrupa sampiyonasi
biiltenlerinde de yayimlanan
bu clde Iskog asilli ABD'li
oyuncu Michael Rosenberg
Ban rarafindan 3SA oynuyorn
atak: a2'li. lkili rurunvada
yvalmzea kontrat vapmanin
vererli olmadigini, her fazla
lsvenin son derece tnemli ol-
dugunu hatrlatalim.,
Rosenberg kisa bir siire
dilgtiniip verden &V koydu!

Ve liveyi kazanarak 3SA'vu
+2 yapu; “top” skor. lyi de
ilk a’e V kovmaya nasil cesa-
ret edebildi? Eger defans ka-
zanip » donerse 10 ldvelik
kontrat baracak. Deklarana
bu soru yoneltildiginde goyle
yanit verdi:

“Kendinizi Gilneyin yeri-
ne koyun ve ilk loveyi aD
veya R ile kazandigimizr var-
sayin, hangi rengi dbnerdi-
niz?"

Gegen Sayidan

aA . AR5

wii K YARDTY
eA97432 B D eRe
8654 G SADVT

Bati tarafindan 6SA, atak:
+8. Nasil oynamah?

llk #'yu yerden R ile ka-
zanip «'leri rest edelimy »V
goziikiirse veva «'ler 3-3 ise

si daha yiiksek mi, daha algak
mudr?

Simetrinin Boylesi

i=1

t=121

#=12321

#=1234321

f=123454321

1=12345654321

#=1234567654321

?=123456787654321

Esitligin sol tarafina daima
1"den 9'a kadar olan bir sayiy)
1,2,3,4... defa yan yana yazarak
ve belli bir matematik iglemi
yaparak (her satrda aym iglem
olacak) problemi ¢oziiniiz.

en gok bir & vererck kontrau
vapanz. Eger «'il Giiney ke-
siyor ise, (ataga bakilirsa «
keseri de Giineyde olmali)
iki kere & empasi atarak dore
4 livest almayr vmmaktan
bagka vapacak bir sey vok.
Eger »'ii Kuzey kesiyor ise,
bir ekstra sansimiz var: +A ile
ele geliriz ve Kuzey « uyarsa,
«3 ile ¢li Giineye vererek
' lanmuzr saglamayr deneriz,
Béylece Kuzeyin aR'si disrt
(veya beg) parga da olsa kont-
rati yapabiliriz. Ama Kuzevin
+8'li atagy, (¢ pargadan (D85,
V85 gibi) ise + ile digan ver-
digimiz cli Kuzey kazamip
»V'yi ¢ekerek kontran bau-
rir.

Karar sizin: »'ii Kuzeyin
kestigi durumda, Kuzevdeki
aRxxx'e dnlem almayr mi
tercih edersiniz, yoksa Kuze-
yin iig parga «'dan atak etmig
olabilecegini varsayarak

# 'larla hig ugragmadan iki ke-
re & cmpast atmayn mi? Ya da
atakginin kim oldugunu (brig
kariyeri, yasi, cinsiveti, sagi-
nin rengi, vs) sormayn mi?!

Orijingl elde atakgr ma-
sumda, ama dagilim degil.
Atakginin eli: aDTx »Vxxx
+85 & Rxxx].

Nasil Oynamali?
aARDS4 aT982
*DVT2 vA43
*A63 B D RS
a5 G RTS8

Bau tarafindan 6a, atak:
+D. Nasil oynamali? 11k 16~
veye yerden kiigiik verirse-
niz (Gilneyden 46'h), Ku-
zey «9'lu déner. llk loveye
yerden aR kovarsaniz, Gil-
ney A ile kazanmip 43’1 do-
ner. Koz cekuginizde, Ku-
zey ikinct koza uymayip «
defos eder,
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Gecen Ayin Coziimleri

Basit Bir Devre

e

Dazlaklar
Bunun olabilmesi igin dizilis
soyle olmalydr  (D=dazlak,

O=dazlak degil)...DODODODO-
DO... O halde 333 dazlak ve
338 dazlak olmayan vard,

Kibrit Yiginlan

1. klimede 15, 2. kiimede
17,3, 4 ve 5, kimede 16 kibrit
vardh, Dagitim sonu her klimede
16 kibrit kalr. Denayiniz. (Son-
dan bir énce 5. kimede 20, 1,
kumede 12 diger kiumelerde 16
kibrit vardir; 20 nin 5 de biri 4. 4
kibrt 5.'den 1.'a aktanlinca hem
5., hem 1. kiime 16 olur,

Egri Kenarh Ugcgen

S

Esit agilar ayni renge boyan-
migtir. Ug dairenin kesistigi nok-
tada (ok) mavi+slyah+pembe
180" yapiyor. Kirmizi egri kenarl
tggenin ic agilan da pembe, si-
yah ve mavi, O halde kirmizi (g-
genin aglannin  toplami  da
180°%,

Usta Nisanci

10%+8x+5y=09. Bu denkle-
me gore 1<x<5 dir. 5y=99-18x
denkleminde, 5 lle ballnen say
yalnizca 99-(18.3)=45 dir. Bura-
dan X=3 ve y=9.
(3.10)4(3.8)+(9.5)=99. Mantara-
tar 8 ve 10'a Uger, 5'e dokuz
kere vurmus, yani toplam 15 ke-
re ateg etmistir.

Eldiven
Sag ele.

Koni ve Silindir

Koniyl, yliksekliginin 1/3 Un-
den gecen tabana paralel bir
dizlemie keselim. Kesit ylzeyi
olan daireyi silindinn taban ola-
rak alirsak, hacmi en blylk si-
lindiri elde etmig oluruz.
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Blylclnin Kedileri

Tot, Ahmes'e Karsi

Ahmes Ipin ucunu  huninin
kenanndaki kuleye baglar. Sor-
ra ipi eline alarak huninin kenar
boyunca yorir. Huninin agiz
camberinin yansina geldiginde
Iip merkezdeki kulenin etrafina
sarimaya baslar, Ahmes basla-
cigr noktaya gelince, Ipin diger
ucunu da huni kenanndaki kule-
ye baglar; Ahmes bu lki kule
arasi Ip kopruye tutunarak mer-
kezi kuleye gelir. Pilic basi iske-
leti anlamsizdir.

Yiz Bulmus Sayi

101171 111 111, Bu sayinin
karesini alip basamaklanni top-
larsanliz  tam 100 vyapar:
102234567898987654321.
14042424 3+...+1=100.

Ucgen Paradoksu

Bunun igin en uzun parga,
diger iki parganin toplamindan
daha kisa olmaldir, Bu Ise, en
UzZun parganin gubugun van
uzunlugundan daha kisa olmasi

demelktir, bu olasiik 1/2 dir.
Boylece bir gubugu rastgele 3
pargaya ayirarak buniardan Ug-
gen yapma olasigl 1/2 gibl go-
zUkdr;, oysa aslinda bu olasilik
1/4 dir. Burada geometrik bir
celiskiden soz edillr,

1=2

r=s oldugundan ki tarafi r-s
lle bolemezsiniz, clnkl r-
s=0'dr.

Bozuk Terazi

Terazinin kisa kollanmn uzun-
lugu g ve uzun kallanmn p ok
sun. Kasann gergek agrhgr W
ise: Wp=16q va Wg=9p'den
Wipa=(16x8) pa gergek adirik
(W)=V16x8= 12 kg.

Erikli Kek

Benzer bagska ¢ozumler de
olabilir

Inci Gerdanlk

En buylk Incinin degeri 3000
Sterling'dir.  Gerdanligin  bir
ucundaki inci 1400 Sterling'dl,

A B
T 1' ¥ : L '
L—__:]'__!__._ !
([ D
3A 3B
n C
1 1 L 1 L) 1
4 E
A 4B
Dikdértgenden Kip

3A'daki gibi keserek 38 kilpln(, 4A'daki gibi keserek

4B kiplUnd elde edersiniz.

bu 16 Incinin degeri 1400,
1600, 1600,... Sterling'di. Diger
uctaki Incinin degeri 600 Ster-
ling'di:  bu 16 incinin degen
800, 780, 900, ... Sterling’di.

Ciuceler ve Devier
Android'ler=10 ciice, 4 dev,
Bizarre'lar=4 cice, 6 dev ve
Clone'lar=1 ctice, 5 dev.
Android clice sayisi Dg, Bi-
zarre'daki clice sayigi Dy, Clo-
ne'daki clce saysi D ve dev
sayllan Gg, Gy, Gg olsun,
0<Dg, Dy, D, Gy, Gy, Ge<10 (1)
Da+Dp+0c=Ga+Gp+Gy  (2)
Da-FGa=A‘ Db+Gb=B

ve Do+Gg=C olsun (3)
Kagirmalara gdre:

A-C/3= B+C/3 (4)
A+C/3=2(B-C/3) (5)
Buradan: A=7C/g (5]
B=5C/3 (7)

1 ve 3'den 1<A,B,C<20.

B'ya gore C=3veya B dr, (8)
Cucenin agirigi x ise devin agir-
& e x dir, {n pozitif tam sayi)
Dgx +G n"x=Dx+Gn'x  (9)
Da+Gyn'=D+Gen*—

Dg-De=Gr-Ggn' (Ga)
9a'ya ve (3) e gore:

Gg-Gg= (A-C)/fn-1) (10)
6 veya B'den;

Gg-Gg= 4/in°-1), C=3 {(11)
veya

Go-Gg=8/(n¢-1), C=6 (12)

GGz nin pozitif tamsayi olma-
st igin n=3 olmahdir.
Gp-Ga=1, C=6.
C=6_ ise A=14 ve B=10
(6 veya 7'den)
(3) ve (6) dan:
Da+Ga=‘| 4
Dp+G=6
(13) ve (15) den:
Dp+Gga=5
(14) ve (16) dan;
Dgy-Dp=9
[D4210 ve Ds=10]
Fakat
(1) ve (7) den:
D4=10, Dg=1
(14) ve (15) den:
Gg=4, Go=5
(3) ve 7 den
Dy +Gp=10
ve (2) den:
Gp=6. Dp=4.

Cinayetl clice sayisi en az (1)
olan Clone'lar islemisti.

(13)

(14)
(15)

(16)

(17)

Bilin ve Teknik



Havuzda Romans

Frederick, saat yoniinde 9
kere ve Freda her zamanki gibi
saatin aksi yonde 9 kere zipla-
diktan sonra bulusurlar. Frede-
rick saatin tersi yoninde zipla-
sayd kavusmalan her ikisl igin
de 10 ziplama alird).

Seytanin Renkli Kartlan

Her sirada 1 yesil kart oldu-
guna ve 3. sltun 2 vesll kart
icerdigine gore 3. sttunun kd-
selerinden biri yesildir; diger 2
koge (1. siitun 1. sira ve 1, sti-
tun 3. sira) sandir. 3. sttunun 1.
kosesi yesll, digeri sandr; heniiz
hangisi san, hangisi yesil bilmi-
yoruz. 3. sttun 2. sira vesil ol-
malidir. O halde 2. siranin diger
iki yeri mavidir Kirmizi kart 2. si-
rada olamayacagindan ve 1. si-
rada kogelerin birl san diger| ye-
sil veya san olacagindan 1. sira
2. sltun Kirmizidir, Her sirada bir
vesil oldugundan 1. Sira 3. si-
tun yesildir. O halde 3, siitun 3.
sira sandir. Sonuncu yesil kart
ancak 3. sira, 2. sutunda olabi-
lir. Sonug: 1, sira; S-K-Y, 2. sira:
M-M-Y, 3. sira; 5-Y¥-S.

Cin Isi, Seytan Isi

7x11x13=1001 yapar. Ug
basamaldi bir sayiyi yan yana iki
kere yazmak ony 1001 lle garp-
mak demektir. 314x1001= 314
314. Dolayisiyla, 314 3140 ant
arda 7, 11 ve 13 lle bilerseniz
314 bulursunuz, Tabii ki 314-
314=0.

Biydla Say

X=abc ve X'=cba olsun. Var-
sayalim ki a>c dir. Farkin en sag
basamad 10+c-a olacaktr. 10
eklemek 1gin onlar basamagin-
dan 1 aldigimizdan ustte b-1,
altta b vardir, bu defa yizler
basamagindan 1 alinz ve farkin
orta basamad 9 olur. (Ornegin
b=2 ise 11-2=8, b=3 ise 12-
3=9, b=4 ise 13-4=9,... olur)
Farkin en sol basamag a-c-1
dir. d=a-c diyellm. Y su sek-
li alr: (cd-1) 9 (10-d)). Y'ise (10-d)
9 (d-1) olur. Z=Y+Y" hesaplani-
ken (10-d)+ (d-1)=9 olur. Z'nin
en sag basamad 9'dur. Orta
basamakiar 9 oldugundan
9+9=18; Z nin orta basamag
8'dir (elde var 1). En solda (d-
1)+10-d)=9 yapar; elde var 1
idii 8+1 =10 ve sonug 1089
alur. Hangl 3 basamakli saym
Utarsaniz tutun (farkll saylar-
dan olugan veya azc olan bii-
tin 3 basamakliar), sonug
1089'dur.
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Bir Miras Problemi

1. cocugun aldigr 1000+(x-
1000)/7=x/7+ BOOO/7, Kalan:
6x/7-6000/7 .

2, gocuk 2000 frank alnca
geriye 6x/7-6000/7-2000=
6x/7-20000/7 kalr. 2. gocugun
aldigr: 2000+ (1/7) (6x/7-
20000/7)= 2000+6x/49-
20000/49=6x/494+78000/48.1.
ve 2. gocugun aldig esit oldu-
gundan;

X/7T+6000/7=6x/49+78000/
49. Buradan x=36 000, 1, ¢o-
cuk 1000+35000/7=6000
Frank alir. 6 cocuk vardir, her bj-
ri 8000 Frank almistir.

Bu problemin zaril bir yani
genellestirilebilmesidir,

l. ¢ocuk Al nakit alip kalan
paranin 1/a sim alrsa (a-1) ¢o-
cuk vardir; her gocuk (a-1) A alr
ve toplam miras (a-1) A dir. Bu
probleml Ik kez 1484 de, Nico-
las Chuguet bulmustu, fakat co-
cuk sayisini kesirll aliyordu (2
5/6 gocuk gibl) Bachet (1624),
Fibonaccl (1202) ve Lucas
(1895} bu problem (izerinde ga-
it

Seytan Damasi

Oyuna ik baslavan daima
tnlern isaretil karelere gelmelidir.
Bu kareler sol alt kgeden itiba-

Haberin Yayilisi

Cikis Var mi?

N

L 01

— -

ren daima cift sira ve gift kolon-
larda bulunurlar. Bu nedenle
oyuna ik baglayan daima bu ka-
relere gelebilir:

2,4.6.8.10,12,... hamle

Simdi sol alt koseden basla-
yarak ve bitln (inlem isaretleri-
ne brr kere girerek ve yolunuz
kendini gaprazlamadan sag Gst
kdgeye varmayl deneyin, Bu de-
fa gliney-batiya da izin var.

Coézum: 1a, 2b, 3b, 4b, 4c,
4d, 5¢, Bb, 7b, 8b, 7c, 6d, 5e,
4f, 3e, 2d, 2e, 2f,2q, 2h., 3h, 4h,
&g, Bf, 7e, 8d, Be, 8f, 7g, 6h,
7h. 8h.

Boy Sirasi

En vzun boylu 7, sinif 6gren-
cisinden ise baslanr.

En uzun boylu siranin en ba-
sina gecer, siranin en basindaki
onun yenni alr, Sonra 2. uzun
boylu bastan 2. vere geger, bas-
tan 2. onun yerini alr vb, 7. ve 8.
sinif bu sekilde boy sirasi olunca
vine 8. siniftaki her ogrenci,
anindekl 7. sinf 6grencilerin-
den daha uzun boylu olur, ¢lin-
kil her 8. sinif dgrencisinin on(-
ne boy sirasi olmadan onceki 7
sinif dgrenc.si gelir. BOtn (kililer
yatay olarak birlikte saga veya
sola kayrmighr.

Bir 8rnek: 7. sinif 6nda, 8. si-
nit arkacda sagdan sola su sira

Sekilde 22 eskenar dorigen ve 100 késeden Ibaret bir ¢oziim
grah gériliyor. Kogelerdeki sayilar haber duyulana kadar gegen giin
sayisidir. Haben 72 gln sonra 13 Mart'ta kdyde herkes duyiyor,
(Her kbsede 3 cizginin birlestigine dikkat ediniz; bu, her kdylonin di-

ger 3 koylayl tanimasina kargiliktir),

MIN

olsun (boylann 1 m.sinl atip ka-
lani yazalim; 1.74 yerine 74 gi-
biy 74/75, 71/72, 80/81, 76/77,
78/79, 79/80. Boy sirasindan
sonra: 80/81, 79/80, 78/79,
T6/7T7, T4/T5, T1/72.

Perili Sayi

12 345 679 x 9=111 111
111. Tabii ki Cx 111 111 111=
CCC CCC CCC.

Acaba Neden?
9.89,999,...(10°-1) dir. [10'-
1), (10%1), (10%1),... (10-1)=
107-2.10°+1 (Burada_(a-b)* for-
milinG uyguladik.) O halde &r-
negin 9 =(10"-1)' =10°-
2x10°4+1 =9 801, 999“= (10°-1)
=10°-2x10°+1 = 998 001 vb.

Sir Nerede?
Carpim sirasinda alt alta ge-
len 1'ler toplaniyor; 1+1=2,

T+14+1=3, 1+1+1+1=4,... oldu-
gundan bu simetri olusuyor,

Dizilis

Ly ve Ly dogrulaninn olug-
turdugu 4 agy ikiye bolen birbi-
rine dik ki dogru (koyu siyah).

Kitap Yigim

Siirtinme kuwveti agirlik art-
fikga artar.

Alttaki kitaplann Ustline binen
agrrlik, Ustteki kitaplara gore gok
fazladir.

Bu nedenle alttaki kitaplar
ustiinde sirtunme gok daha
fazladr.

Bundan dolay en alttaki ki-
taplann dengesi kolay kolay bo-
zulmaz.
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